

# 三谷基督徒会堂主日学

## 约伯记 第十课 8/11/2024

### 以利户的劝导（下） 伯35-37

#### 一. 第三篇讲论（35:1-16）:

- 回答约伯的困惑：我无辜，神为什么使我受苦？
- 以利户责备约伯自义（1-4）
- 维护神的义（5-13）
- 辩白空谈（14-16）

#### 二. 第四篇讲论（36:1-37:20）

- 论受苦的意义与劝勉
- 前言：以利户以神代言人的身份指示约伯（36:1-4）
- 神在苦难中的拯救（36:5-16）
  - 神藉苦难显明赏善罚恶（5-7）
  - 神藉苦难使人知罪并转离罪恶（8~10）
  - 神藉苦难使人学习顺服（11~14）
  - 神藉苦难救拔人（15~16）
- 劝导约伯从善（36:17-21）
- 劝告约伯当称颂神的伟大（伯 36:22-33）
- 神在自然界的作为（伯 37:1-13）
- 劝告约伯当存谦卑敬畏的心仰望神（37:14-20）

#### 三. 以利户最终的劝勉（37:21-24）

- 不要心急发言，而要存心忍耐（21-22）
- 在大能的神面前，人必须敬畏不可自高（23-24）

#### 总结：以利户与三友的差别：

- 约伯的三友：
  1. 一致认为苦难是神对罪的惩罚。
  2. 神是公义的，必赏善罚恶。
- 以利户：
  1. 认为「受苦」不一定是「犯罪受惩罚」，还有其他原因。
  2. 认为约伯口出怨言，向神讨公道是悖逆的行为。